2011 méajus — Szojaték

Sok szoérakoztatd szojatékkal lehet eliitmi az 1d6t. Ezek kozill némelyekhez segitségiil
hivhatjuk a technikat is. Az aldbbiakban szojatékokhoz kapcsolédo problémakat kell megol-
danmia.

A feladatok megoldasahoz rendelkezésére dll a szoveg. txt fajl, amelybe Gardony1 Géza
Egri1 csillagok cimii regényébdl gyijtottink ki szavakat. Az allomanyban csak olyan szavak
szerepelnek, melyek az angol abécé betliivel leirhatdk, és minden szo6 csak egyszer szerepel.
A konnyebb feldolgozhatosdg érdekében valamennyi szé csupa kisbetiivel szerepel. szavan-
ként kiilon sorban. Tudjuk. hogy ebben az allomanyban a szavak 20 karakternél nem hosszab-

bak.

Készitsen programot. amely az alabbi feladatokat megoldja! A program forraskodat
szavak neéven mentse!

Minden — képernyére irdst 1gényld — részfeladat megoldasa elott irja a képernyore a feladat
sorszamat! Ha a felhasznalotol kér be adatot, jelenitse meg a képernyon, hogy milyen értéket
var (példaul a 1. feladat esetén: ,,1. feladat Adjon meg egy szét: )| Az ékezetmentes
kiiras 1s elfogadott.

1. Kérjen be a felhasznalotol egy szot. és dontse el. hogy tartalmaz-e maganhangzot!
Amennyiben tartalmaz, irja ki, hogy ,,van benne magénhangzé.”! Ha nincs, akkor irja
ki, hogy ,Nincs benne magénhangzé.”’! A begépelendd szérol feltételezheti, hogy csak
az angol abécé kisbetiiit tartalmazza. (Az angol abécé maganhangzoi: a. e, 1, 0. u.)

2. Irja ki a képernybdre. hogy melyik a leghosszabb szd a szoveg. txt alloméanyban, és
az hany karakterbol all! Ha tébb azonos leghosszabb hosszusagi sz6 1s van a szogytijte-
ményben, akkor azok koziil elegendd egyetlen szot kiirnia. A feladatot gy oldja meg.
hogy tetszdleges hossziisagn szovegallomany esetén miikod)on, azaz a teljes szoveget ne
tarolja a memoriaban!

A magyar nyelv szavaiban altalaban kevesebb a maganhangzo, mint a massalhangzé.
Hatarozza meg, hogy az allomany mely szavaiban van tobb maganhangzé, mint egyéb
karakter! Ezeket a szavakat irja ki a képernyore egy-egy szokozzel elvalasztva! A szavak
telsoroldsa utan a mintanak megfeleléen az alabbi adatokat adja meg:
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¢ hany szot talalt:
¢ hany sz6 van Gsszesen az allomanyban:
¢ a talalt szavak hany szazalékat teszik ki az 6sszes szonak!

A szazalékot két tizedessel szerepeltesse!
Példaul:
130/3000 : 4,33%

A kovetkezdkben a szolétra jatékkal kapcsolatos feladatokat kell megoldania.

A szolétra épités egy olyan jaték, amikor adott egy sz6 kozepe, példaul isz, amit a létra
fokénak neveziink. Ennek a szocsonknak az elejére és a végére kell egy-egy betiit illesztentink
ugy. hogy értelmes szot hozzunk létre. példaul hiszi vagy /iszt. Ezt az értelmes szot a jatékban
létraszonak nevezzilk. Az adott szorészlethez minél tobb létraszot tudunk kitaldlni, annal
magasabb lesz a szolétra. A cél az, hogy egy megadott szocsonkhoz a leheté legmagasabb
szolétrat épitsiik.



Példanl:
Szorészlet: isz
A hozza tartozo létraszavak:
hiszi
liszt
viszi
tiszt

4. Hozzon létre egy tomb vagy lista adatszerkezetet, és ebbe gytijtse ki a fajlban talalhato
otkarakteres szavakat! A szoveg. txt allomany legfeljebb 1000 darab otkarakteres szot
tartalmaz. Kérjen be a felhasznalétdl egy 3 karakteres szorészletet! Irja ki a képernydre
a szolétra épités szabalyai szerint hozza tartozo Gtkarakteres szavakat a tarolt adathalmaz-
bol! A kiirdasnal a szavakat egy-egy sz0koz valassza el! (Teszteléshez hasznalhatja példaul
az ,1sz” vagy ,,0bo” szorészleteket, mert ezekhez a megadott szévegallomanyban tobb
létraszo 1s tartozik.)
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Az eltarolt otkarakteres szavakbol csoportositsa azokat a szavakat, melyek ugyanannak
a harombetlis szérészletnek a létraszavai! Hozzon létre egy letra.txt allomanyt,
amelybe ezeket a szavakat irja az aldbbiak szerint:

¢ minden szo6 kiilén sorba keriiljon:
e csak olyvan szo szerepeljen az allomanyban. aminek van legalabb egy parja. amivel
egy létrat alkotnak (azaz elso és utolso karakter nélkiil megegyeznek);
e az egy létrahoz tartozo szavak kozvetlentil egymas utan helyezkedjenek el:
e két létra szavai kozott egy tires elvalaszto sor legyen!
Példaul:

letra. txt

megye
vegye
hegyi
tegye

lehet
teher
mehet

tejes
fejet
fejen

neked
nekem
reked

45 pont




